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Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 970/06-11-2017 Ερώτηση 

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Ηλίας Παναγιώταρος, με 
θέμα «Ο ηρωικός παπά-Λευτέρης Νουφράκης»,  σχετικά με το τρίτο ερώτημα, σας γνωρίζουμε ότι 
σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 8 του ΚΔΚ όπως ισχύει, «Η ονομασία συνοικιών, οδών και 
πλατειών γίνεται με απόφαση του δημοτικού συμβουλίου, η οποία λαμβάνεται ύστερα από εισήγηση 
του οικείου συμβουλίου δημοτικής ή τοπικής κοινότητας ή εκπροσώπου της τοπικής κοινότητας και 
σύμφωνη γνώμη επιτροπής, στην οποία συμμετέχουν:   
α. Ο προϊστάμενος του Τμήματος Διοικητικού – Οικονομικού ή ο προϊστάμενος του Τμήματος 
Προσωπικού ή ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Διοικητικού – Οικονομικού Βορείου Αιγαίου ή Νοτίου 
Αιγαίου (εφόσον συντρέχει περίπτωση), ως πρόεδρος 
β. Δύο εκπρόσωποι της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων, που ορίζονται με τους αναπληρωτές τους 
από την Εκτελεστική Επιτροπή της  
γ. Δύο καθηγητές της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης κλάδου ΠΕ 02, οι οποίοι ορίζονται, μαζί με τους 
αναπληρωτές τους, από τον Γενικό Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης. H Επιτροπή 
συγκροτείται με απόφαση του Γενικού Γραμματέα της οικείας Αποκεντρωμένης Διοίκησης σε επίπεδο 
νομού. Με την ίδια απόφαση ορίζεται ο γραμματέας και ο αναπληρωτής του, οι οποίοι είναι 
υπάλληλοι της Αποκεντρωμένης Διοίκησης του κλάδου ΠΕ Διοικητικού. Η μετονομασία επιτρέπεται, 
για εξαιρετικούς λόγους και γίνεται με την ίδια διαδικασία.». 

 Τέλος, τοποθετώντας τη νομική πλευρά του ζητήματος στο ευρύτερο κοινωνικό πλαίσιο, θα 
θέλαμε να υπογραμμίσουμε πως η ονοματοδοσία –και μάλιστα η μετονομασία– συνοικισμών, οδών, 
πλατειών και λοιπών ανθρωπογεωγραφικών σημείων αναφοράς, αποτελεί κρίσιμη έκφανση της 
διαχείρισης της συλλογικής ιστορικής μνήμης.  Επομένως, η διαδικασία αυτή αποτελεί αποκλειστική 
αρμοδιότητα της τοπικής κοινωνίας, ακριβώς διότι συνδέεται με τον τρόπο με τον οποίο η τοπική 
κοινωνία αντιλαμβάνεται ως κρίσιμα ορισμένα στοιχεία της ιστορικής μνήμης, ώστε να επιλέξει την 
αναγωγή τους στο συμβολικό επίπεδο.  Η θεσμική δρομολόγηση της εν λόγω διαδικασίας λαμβάνει 
χώρα με τον τρόπο που ορίζει ο νομοθέτης και ο οποίος περιγράφεται αναλυτικά ανωτέρω.  Ως εκ 
τούτων, κάθε προσπάθεια εκμετάλλευσης ή χειραγώγησής της, με σκοπό την απόσπαση 
μικροκομματικού οφέλους, είναι καταδικαστέα ως κοινωνικά ζημιογόνα. 

Κατά τα λοιπά, αρμόδιο να ενημερώσει τη Βουλή των Ελλήνων είναι το Υπουργείο Οικονομικών, 
στο οποίο κοινοποιείται το παρόν.  

 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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